

310名学生的村小学要占地20亩

当地寸土寸金,村民质疑学校迁建动机

新郑市龙湖镇荆桐村小学在危房上课,前段时间下雨时不得不停课,而村民却在隔壁捐建了一座庙宇,形成巨大反差。接到报料,记者前往采访。

村民反映,这所只有310多名学生、6间教室的小学准备迁建,迁建后占地20亩,有24个教室。

因为当地寸土寸金,村民对迁建动机提出质疑。

晚报记者 王军方 文/图



一名小学生从危房教室前走过

学生危房里上课 村民却捐钱建庙

荆桐村小学位于龙湖镇镇区北边,紧邻107国道,是新郑市标准化学校。

近日,记者来到荆桐村小学,校长胡水生听说记者采访意图后,以工作忙为由拒绝了采访。

记者看到,该小学教室和办公楼破破烂烂,墙面斑驳驳,最后一排房子墙上甚至写着“危险! 请勿靠近”几个大字。

但是,还是有不少小学生从那里经过,让人看着很揪心。

“孩子们在学校的危房里上课,天一下雨我们家长就担惊受怕。”一不愿透露姓名的村民告诉记者,前些天下雨时,地势较低的校园严重积水,学校只好停课1天,防止出现意外。

据了解,荆桐小学建于1973年,共有建筑物7栋。2009年9月6日,根据国家危险房屋鉴定标准,荆桐小学的7栋建筑物均被鉴定为C级,属于局部危险的房屋,需要加固或局部改造。

村民建庙有隐情:为反对校长私人买地?

在荆桐小学的隔壁,一座庙宇拔地而起,与破旧的校舍形成很大的反差。据了解,庙宇规模虽不大,但耗资也不少。一位村民说:“村里很多人都捐款了,大家是自愿的,因为这是家庙,祭拜老祖宗用的,谁能不捐款?”

该村民说,村里的土地价格非常贵,一块宅基地可以卖出10多万元。而建庙宇的土地曾被校长胡水生买下,准备高价倒手销售。当时是以个人名义,还是学校名义,他不得而知。后来,村民们不同意胡水生买地,就建了这座庙。

当记者向胡水生求证时,他否认自己曾出钱买地。

6间教室扩至24间,占地动机遭质疑

“学生那么少,学校咋能占那么多地?为什么不在学校原来的基础上建成楼房,就是有一两千名学生也够用了,他们是看上了土地的价值。我们村民组就剩这点土地了,土地免费给了学校,村民以后吃啥喝啥?”村民对建校动机提出质疑。

接到村民反映,龙湖镇中心校长、新郑市教体局一负责人向胡水生了解情况。胡水生说,他们计划在现在小学的前边建一所新小学,占地面积20亩。目前,学校共有6间教室、310多名学生。由于这几年外来人口增多,学生人数也在增加,所以迁建后的小学按一两千名学生的规模进行规划,建成后将有24个教室,10年以后也可满足使用。而现在的小学占地7亩(村民说为8亩),将来要改建成镇中心幼儿园。

胡水生说,学校已到新郑市国土资源局龙湖镇分局办理用地手续,但还没有批下来。



主办单位: 郑州市委宣传部 郑州日报社
郑州市农委 郑州市旅游局
咨询电话: 0371-67655778 67655531

现代都市村庄:青寨村

推荐县(市)区: 惠济区 特色: 蔬菜种植 序号: 22

青寨村隶属惠济区迎宾路街道办事处,是城市规划区以内的村庄,土地总面积1100亩,485户,1700口人,6个村民组。2009年,人均纯收入8600多元。无公害蔬菜种植是其特色产业,也是本村主要经济来源。

青寨村在大力发展经济的同时,还大力进行精神文明建设,丰富群众的业余文化生活,成立了盘鼓队、舞龙队、秧歌队,并多次在市、区组织的文艺活动中获奖。村里还成立了老年协会,建了老年公寓,实现了老有所养、老有所乐、老有所为。

2006年底,青寨村在村东高标准规划建设了现代化的居民社区——御翠苑社区。现在的青寨村规划有规模;民居住宅设计有特色;园林建设层次高,公共设施、基础设施上档次;具有极强的审美价值,充分展现了新农村建设的风采。

晚报记者 马少钧 通讯员 高传映 郭映春



青寨村御翠苑社区一隅(资料图片)